

Αστοχη και κακή η παρουσία Σημίτη στη Βουλή • Ευθύνες στον πρωθυπουργό για τις επιλογές του

# Το ναυάγιο της διαπλοκής

**ΜΑΖΙ με το «Σάμινα» και τις εκατοντάδες αθώες ψυχές χάθηκε μεριάς η αξιοπιστία του πρωθυπουργού, βούλιαξε ο μύθος της «ισχυρής Ελλάδας» και το μόνο που έμεινε να επιπέσει στην επιφάνεια της εξουσίας είναι το φθαρμένο σωσίβιο της... διαπλοκής με φόντο τα κότσα των μεγαλοεργασιών οικονομικών παραγόντων.**

Της Λώρας Ιωάννου

Σ' Ε αυτή τη διαπίστωση σφραγίζονται οι απόψεις σχεδόν όλων των βουλευτών, κυβερνητικών και μη, στις συζητήσεις που γίνονται όλες αυτές τις ημέρες στο περιώλιο της Βουλής.

Αζώκη και οι πιο σκληροί εκπατριωτιστές βλέπουν μια καταραμένη κυβέρνηση να «θαλασσοπνέχεται» μέσα σε αμέτρητες καταγγελίες για φαντασμένα διαφθοράς και διαπλοκής, δημιουργώντας τις πολιτικές συνθήκες για τη δημιουργία ενός νέου '89. Και εξηγούν:

## Ομοιότητες

«Το 1989 στη θέση του Σταύρου Σουμάκη βρισκόταν ο τότε ταμίας του κόμματος Γιώργος Λούβρης και στη θέση των σημερινών μεγαλοεργολάβων του Δημοσίου ο Γιώργος Κοσκωτάς. Υπάρχουν πολλές ομοιότητες με εκείνη την εποχή».

Ο προβληματισμός και η ανησυχία για το μέλλον του

- Η παρουσία Ροκόφυλλου στις «Μινωικές» και οι υπαινιγμοί Κουλούρη
- Φήμες για ανασχηματισμό

**Πώς είναι δυνατόν να υπάρχουν 80 νεκροί και ο κ. Σημίτης να παρομοιάζει το «Εξπρές Σάμινα» με τους «αερόσακους των αυτοκινητών», αναρωτιούνται στη Βουλή πολλοί βουλευτές του ΠΑΣΟΚ.**

κόμματος και της παρουσίας κυβέρνησης είναι διάχυτα. Αν και κανείς δεν επιθυμεί να ανοίξουν δεύτερη φορά οι πόρτες του Ειδικού Δικαστηρίου, ωστόσο αρκετοί κυβερνητικοί βουλευτές δεν δείχνουν πρόθυμοι να «κουκουλώσουν» την υπόθεση της ναυτικής τραγωδίας και αναρωτιούνται γιατί η ΝΔ δεν ζήτησε να συσταθεί «προανακριτική» αντί «εξεταστικής επιτροπής», όπου η ψηφοφορία είναι μυστική...

«Είμαι αντίθετος στην ποινικοποίηση της πολιτικής ζωής. Όμως, αν υπάρχουν συγκεκριμένες καταγγελίες για συγκεκριμένα πρόσωπα, δεν θα δεχθώ να τα σκαλωύσω». Ή, καθάρισε πρώην υπουργός και στενός συνεργάτης του



πρωθυπουργού, που επιροίπει πλέον ευθέως προσωπικές ευθύνες στον Κώστα Σημίτη για τις επιλογές και την πολιτική που ακολουθεί. Ο βουλευτής του ΣΥΝ Φώτης Κουβελής, μιλώντας στους δημοσιογράφους, προέβλεψε ότι ο πρωθυπουργός θα προχωρήσει άμεσα σε ανασχηματισμό με το επιχείρημα ότι σε κάθε άλλη περίπτωση δεν μπορεί να κρατηθεί στην εξουσία.

## Δυσφορία

Το κλίμα δυσφορίας επέτεινε η «κακή» και «άστοχη» - όπως τη χαρακτήρισαν βουλευτές του ΠΑΣΟΚ - παρουσία του πρωθυπουργού στη Βουλή το απόγευμα της Τετάρτης, με την ατακή παρουσίαση του «Εξπρές Σάμινα» με τους «αερόσακους των αυτοκινητών» και την ειρωνικά μεταίχληση της χώρας μας από «αερόσακ» σε «αερόσαχη»! «Πώς είναι δυνατόν να δέχθηκε ο πρωθυπουργός να διαβάσει αυτή την αλληλεπία που του έγραψαν, τη στιγμή που υπάρχουν 82 νεκροί», αναρωτιούνταν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ και προσπαθούσαν να υπεκφραστούν και λογοπαίγνια να αντιμετωπίσουν τη σφοδρή κριτική των συναδέλφων τους από την αντιπολίτευση.

Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, την ίδια στιγμή υπουργοί και κυβερνητικοί σύμβουλοι συζητούσαν στο

γραφείο του γραμματέα του Υπουργείου, Σωκράτη Κοσμάκη, για να προλάβουν την... γκάφα του Χρήστου Ροκόφυλλου. Η είδηση ότι ο στενός φίλος του πρωθυπουργού βρισκόταν κατά την πιο κρίσιμη φάση της κυβέρνησης στα γραφεία των «Μινωικών Γραμμών», έτοιμος να αναλάβει την υπεράσπιση του Παντελή Σφηνά, έπεσε σαν «βόμβα» στο πρωθυπουργικό γραφείο της Βουλής.

Ο κ. Ροκόφυλλος έδειξε έγκλιση όταν έλαβε το πρώτο προειδοποιητικό τηλεφώνημα από τον κ. Κοσμάκη και, όπως έλεγαν χαριτολογώντας στελέχη του ΠΑΣΟΚ, αν δεν ακολουθούσε το οργανικό τηλεφώνημα του πρωθυπουργού, ο κ. Ροκόφυλλος «θα βρισκόταν ακόμα στη σύσκεψη των νομικών συμβούλων των "Μινωικών"»!!!

Η απερισκεψία του πρώην υπουργού δεν σταματάει εδώ... Οπως αποδείχθηκε εκ των υστέρων, οι υπεύθυνοι της εταιρείας είχαν επιστάνει στον κ. Ροκόφυλλο τον κίνδυνο «πολιτικής εμπλοκής» εξαιτίας της κομματικής του ιδιότητας, αλλά εκείνος... κώφευσε!!!

«Εκτός και αν είχε... αληθώς γραμμάτια προς το συγκεκριμένο πλοιοκτήτη και έπρεπε να παραστεί», παρατή-

ρησε με νόημα βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, συνδέοντας την παρουσία του Χρήστου Ροκόφυλλου στη «Μίνωα Lines» με τους σαφείς υπαινιγμούς του Κίμωνα Κουλούρη για πρόσωπα (ενδεχομένως και πολιτικά) που κατέχουν στα χέρια τους μεγάλα πακέτα μετοχών της συγκεκριμένης εταιρείας.

Σε μία άλλη γωνία της Βουλής βρισκόταν ο πρώην υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας, Σταύρος Σουμάκης, μόνος και απελπισμένος από την τροπή που πήρε η υπόθεση «Σάμινα» και με τον κίνδυνο να βρεθεί από στιγμή σε στιγμή κατηγορούμενος και για την εύνοια που έδειξε στον Παντελή Σφηνά και για τυχόν οικονομική διαπλοκή του με τους πλοιοκτήτες διατηρούσες συνάμα και την ιδιότητα του ταμία του ΠΑΣΟΚ.

Φίλοι και συνεργάτες του κ. Σουμάκη ότι ήταν λίθος του να κρυβεται όλες αυτές τις ημέρες αφήνοντας να αιωρούνται οι υποψίες για «ύποπτες συναλλαγές» του με τους εφοπλιστές σε όλο τον Τύπο. Ο κ. Σουμάκης «κατέρρευσε» και ζήτησε την κομματική στήριξη των συντρόφων του. Πρόθυμος να τον υποστηρίξει εμφανίστηκε μόνον ο Ευάγγελος Γιαννόπουλος, με το επιχείρη-

μα ότι δεν οδηγούσε το σκάφος ούτε ο Σταύρος Σουμάκης ούτε ο Χρήστος Παπουτσης. Αντίθετα, ο πρώην υπουργός Δικαιοσύνης είναι αποφασισμένος να διαγράψει από το «χάρτη του ΠΑΣΟΚ» τον Θεόδωρο Τσοκαύτο. Στην Επιτροπή Αναθεώρησης του Συντάγματος επανέλαβε την κατηγορία ότι υπάρχουν διαλεκόμενα στελέχη του ΠΑΣΟΚ που συντηγέλιονται με μεγαλοεπιχειρηματίες και προμηθευτές του κράτους!

Παρότι οι ραγδαίες εξελίξεις στη Γιουγκοσλαβία επισκίασαν σε μεγάλο βαθμό τη ναυτική τραγωδία της Πάρο και με τη σειρά το ναυάγιο βοήθησε να υποβαθμιστεί ο συντηρητικός αλληλοσπαράγμος του Θεόδωρου Πάγκαλου με άλλα στελέχη της Χαριλάου Τρικούπη, οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ γνωρίζουν πολύ καλά ότι ο «χορός της διαπλοκής» δεν θα τελειώσει εύχρηστα για το κυβερνητικό κόμμα.

## Η τροπολογία

Το θέμα των διαλεκόμενων συμφερόντων επανέφερε η ΝΔ στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων. Αφροσύνη, η παρουσία του Σωκράτη Κόσκωλη στη Βουλή κατά τη συζήτηση της τροπολογίας του νηρωτικού Αθλητισμού Γιώργου Φλωροβίτη για την απομείωση της Βίκτωρα Μητρόπουλου από την προεδρία της ΕΠΑΕ.

Με επικεφαλής τους βουλευτές της ΝΔ Βαγγέλη Μείμαρη και Μανώλη Κεραλάκη, η αξιωματική αντιπρόεδρος της ΝΔ Βαγγέλη Μείμαρη, η αξιωματική αντιπρόεδρος του πρόεδρου του Ολυμπιακού εκτός της αιθούσας περίπου δυνάμεις, με ιδιαίτερο σκοπό να εκνευρίσει και το μεγαλοεπιχειρηματία και την κυβέρνηση. Και τα κατάφερε. Ο πρόεδρος της επιτροπής, Γιώργος Λιάνης, παραδέχθηκε ενώπιον όλων των βουλευτών ότι έχει πολλές φορές ζητήσει στα κότσα του κ. Κόσκωλη, του κ. Μυλιναράου και του κ. Βαρθολομαίου, με την επισήμανση ότι είναι ο μόνος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ που έχει «καθαρό ΠΟΘΕΝ ΕΧΕΣ».

Π... συνέχισε τον αιχμηρό τον πρώην υφυπουργού Αθλητισμού για τους συντρόφους του δόθηκε στο γραφείο του Προέδρου της Βουλής, Απόστολου Κακαλιμάνη, από τον οποίο και εκλήθη να δώσει περαιτέρω εξηγήσεις...

## ΑΧΑΡΑ

### ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Γνωστοποιούμε στο καταναλωτικό κοινό ότι η αποκλειστική εισαγωγή και η διάθεση χονδρικής πώλησης των ενδυμάτων της Γαλλικής Εταιρείας ΑΧΑΡΑ PARIS στην Ελλάδα ανήκουν στην εταιρεία ΑΧΑΡΑ HELLAS Γ. ΥΦΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ - ΑΝ. ΛΕΜΟΝΑ Ο.Ε

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΘΗΝΑΣ:

Αθηνών 20, Καλαμάκι - Τηλ.: 01/98.58.312

ΕΔΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Προύσσης 12,

Καλαμαριά - Τηλ.: 031/451.905

